

郑事



“郑州晚报读者地铁体验团”第一期活动结束 20位幸运读者跟郑州地铁亲密接触，最小的才6个月大 “幸亏提前体验，26号怕挤不上了”

最小体验者仅6个月大

在此次20人的体验团中，不少市民带着孩子，孩子们对于首次乘坐郑州地铁很兴奋。

身穿粉红色小棉袄的笑笑今年8岁，一双大眼睛从进入地铁出入口就没怎么眨过。笑笑的姥姥说，她们家在郑东新区，为了此次试乘，早上不到7点就坐上出租车出发，到达绿城广场时还一个人都没有。

笑笑的妈妈说，一接到电话通知，笑

笑就兴奋地给班主任打了电话，告诉班主任这个好消息。

6个月大的姜溪铭是此次乘坐地铁的最小体验者。

爸爸姜先生告诉记者，姜溪铭跟地铁非常有缘。“2009年6月6日，郑州轨道交通1号线一期工程正式开工，而姜溪铭则是今年6月6号出生的，这次的地铁试乘对我们一家来说更有意义。”

郑州地铁又稳又中

不少市民此前在其他城市曾坐过地铁。当问及与郑州地铁的区别时，姜先生表示，郑州地铁要更平稳。“我在武汉坐地铁时总感觉会左右摇晃，就目前的来看，郑州地铁并没有那样的情况出现。”

家住绿城广场站附近的雷女士说，自己从来没坐过地铁，这次能抢先试乘比谁都激动，“地铁真是稳，平常坐公交车，路途长的总有眩晕的感觉，可地铁完全不会有不适感，速度又快很方便”。

“看，座位底下是什么？”家住中原区的李女士细心地发现在地铁座位下面有一排类似于暖气片的装置，对此，轨道公

司的工作人员说，座位下面安装的确是保暖设施，郑州地铁1号线在这一点上真正做到了超前。

“中原铁道中不中，中；郑州地铁稳不稳，稳。”市民卢先生对这次体验郑州地铁总结出了简洁有力的两句话，充分表达了对郑州地铁的满意度。

同时，卢先生也提出了自己的担心：“26号地铁试运营当天如果遇到大客流上不去列车怎么办？另外人多可能会出现偷窃等不良行为，希望地铁能够加强安保系统，保证乘客们安全顺利的搭乘地铁。”

“地铁速度真快，兴奋劲儿还没过，已经跑了10站！”“幸亏这次能提前体验一下郑州地铁，不然等到26号，恐怕是万人空巷，会挤不上地铁！”……

14日上午，“郑州晚报读者地铁体验团”第一期活动圆满结束，20位市民参加了此次地铁试乘，和记者一起，从绿城广场出发，到达农业南路站后返程。郑州晚报记者 辛晓青 赵柳影 实习生 严雪 谢君锐/文 郑州晚报记者 马健/图



郑州晚报读者地铁体验团在绿城广场站A入口前准备出发。

一人一句“话”地铁

除此之外，市民也为郑州地铁送上了祝福。

刘文斌：郑州建地铁，生活更精彩。

连国强：郑州交通越来越多元化了，地铁更是又快又方便，出行一定会更加舒畅。

邵明堂：我曾经在北京搭乘地铁时，发现北京地铁每个站点里面都有不同的特色，我们郑州地铁除了有文化墙这个凸显中原文化的特色，也希望站点内的柱子会有不一样的装饰，使郑州地铁独一无二。

科普畅销书今日起 公益免费发放

肺病患者，健康长寿离您有多远？

大气污染不断加重，“雾霾”笼罩，吸烟和二手烟的危害，滋生无数的肺部疾病，支气管炎、哮喘、肺气肿、肺心病等肺病，在全球正出现“集中大爆发”的趋势。

面对千奇百怪的肺部疾病，现代医学似乎解决不了这个危机。万千患者在呼唤：老肺病究竟该如何治疗？“咳、痰、喘”到底该怎样调理？

其实，您大可不必焦虑！从2013年初开始，一股“绿色养肺”的康复理念，在全国风靡流行。无论您是常年咳嗽的老慢支，还是病情不断恶化的肺心病，只要掌握了“绿色养肺”的康复秘诀，各种老肺病就能好的又快又好。

更让人惊喜的是：“绿色养肺”理念简单易行、绿色安全，且不会对身体带来任何伤害。

“绿色养肺”，正悄然改变中老年人的下半生！

世界卫生组织总干事中岛宏曾说过：“许多病人不是死于疾病，而是死于无知。只要采取科学的防治措施，就能减少一半的死亡。”2013年，一本完全免费的权威指南书籍——《养生早养肺·老肺病的长寿秘诀》，正悄然改变肺病患者的下半生！

《养生早养肺·老肺病的长寿秘诀》一书，由国内顶级肺病专家历时5年权威编写。该书以独特的视角，为读者全面揭示肺病治疗的传统误区，深度解密“绿色养肺”的养生理念，及具体的实施方案。该书集合了支气管炎、支气管扩张、哮喘、肺纤维化、肺气肿、肺心病、尘肺、肺结核等各种肺病的治疗要点，当然还有解决方案。

2013年一经上市，短短5个月畅销23万册，各大书店抢购一空，迅速在全国掀起了一场“绿色养肺”的养生热潮。知名媒体评价说：阅读本书，就像与特级保健医生面对面亲切交流，肺病患者的一切病症、疑问，都能在书中找到答案！

2000册畅销科普书籍 在我省公开公益赠阅

免费申领热线：400-8118-515

为了让更多患者摆脱肺病的折磨，中国肺病康复指导中心决定在全国免费发放《养生早养肺·老肺病的长寿秘诀》一书。日前，第一批2000册图书已经运抵我省。你只要拨打免费送书热线：400-8118-515，不花一分钱，即可坐等此书送到您手中！



绿色养肺

远离咳嗽喘

老慢支、肺气肿、哮喘、肺心病等肺病患者，只需打开本书，权威专家将为您解答“绿色养肺”的秘诀，指引你摆脱“咳嗽喘”的困扰。

建设

黄河博物馆、金水河、商城遗址、紫荆山立交 紫荆山建设难度有多大？ 能排进中国地铁史上前十

离地铁正式开通的日子越来越近了，很多地铁站的建设也都进入了尾声。开工晚、难度大的紫荆山站也不例外。20日之前站内电梯安装完毕并开始调试，收尾工作正在紧张有条不紊地铺开。郑州晚报记者 徐智慧 辛晓青

紫荆山站是1号线最大客流点

掩映在紫荆山公园绿树花草中的紫荆山站入口看起来并不起眼，和地铁1号线的其他出入口并没有两样。

沿着地铁口的楼梯往下走会发现，这个楼梯的长度比其他站要长得多。紫荆山站为地下三层17米岛式站台车站，进入站内，给人的第一感觉就是大、高。

作为地铁1号线的中间站点，紫荆山站周边有金水立交、省人民会堂、河南饭

店、紫荆山百货大楼、紫荆山公园、黄河博物馆、商代城墙遗址等，地面公共交通便利，人流车流量巨大。

同时紫荆山站也是未来地铁1号线和2号线的换乘车站。1号线为东西走向，2号线为南北走向穿金水河，两站呈十字交叉换乘。

据预计，紫荆山站为1号线的最大客流点，预计日客流在4万人次左右。

四大难题——破解

紫荆山站的建设看似普通却饱含建设者的心血，用郑州市轨道交通有限公司相关负责人的话说：“对于紫荆山站的建设，可以用一个‘熬’字来形容。”

紫荆山站在建设之初就遇到了很多难题，首先就是黄河博物馆的问题，是复建，还是平移？论证了很长时间。最后确定的方案是：黄河博物馆中央门厅共190平方米，整体进行平移，两边拆后复建。“这样既保留了黄河博物馆主要建筑，又能让工程得以顺利进行。”该负责人说。

而建紫荆山站的难度远远不止如此，紫荆山站东有商代遗址，西有金水河，还有紫荆山立交桥。“紫荆山站在建设中不能使金水河断流，也不能侵入商代遗址的保护线，也不能把紫荆山公园全部拆掉，还要尽量少移植绿化，也不能破坏紫荆山立交桥。建设难度可在中国地铁史上排前十。我们克服了大量的困难，熬成了今天1号线的开通，还为未来2号线预留了条件。”该负责人感慨中露出了自豪。